本报讯 (记者杜玲) 我市企业 遇。

保险事业管理局获悉,截至目前,并且部分企业退休人员移交社区

我市已对 117166 名离退休人员和 管理,企业离退休人员与原所在单

束,未采集指纹信息的企业离退 展离退休人员指纹采集工作。"进

休人员和供养遗属,尽快到市人 行指纹采集的目的是进一步掌握

社大厦一楼采集点或各县市区企 企业离退休人员的基础信息,保障

离退休人员和供养遗属指纹采集

工作已接近尾声。记者从市社会

供养遗属进行了指纹采集,采集

率在 96%以上,还有 2800 名离退

休人员和 1023 名供养遗属未采集

指纹。市社会保险事业管理局提

醒,指纹采集工作将于11月底结

据介绍,多年来,由于企业离

退休人员实行养老金社会化发放,

位的联系相对较少,造成企业对离

退休人员的生存状况了解不够全

面,容易出现生存变化不及时上报

等情况。为避免养老金冒领现象,

业养老保险中心采集,否则将于 企业离退休人员的合法权益,防止 固定采集点,负责对零散和就近居

近期开始暂停发放养老保险待 养老金被冒领,确保基本养老保险 住的离退休人员、供养遗属进行指

从去年11月份开始,我市决定开

11.7 万名离退休人员和供养遗属已采集指纹,仍有 3823 人未采集,市社保局提醒:

采集工作 11 月底截止 未采集指纹者请尽快采集

绍,指纹采集的对象是已办理离

休、退休、退职手续,在我市社保局

按月领取养老金的人员和供养遗

集与就近采集相结合的原则,今年

5月31日前,市本级设立4个流动

采集点对退休人员超过50人的企

业进行采集,同时设2个固定采集

点对当月退休人员和外地市及职

介中心管理的退休人员进行采集。

今年6月1日以后,市区设置9个

按照依托企业(单位)组织采

基金安全。"据该局有关负责人介 纹采集。

日,记者

添衣,以免感冒而影响工作。 我市具体天气预报如下:

暨建材大型义卖活动将举办

"阳光助学、筑梦未来"手 带上闲置的课外读物至商家或 拉手公益助学启动仪式暨爱家 名品建材大型义卖活动,将于 可免费领取价值 3000 元的爱 10 月 21 日 14 时在市凯莱大 家名品建材商大礼包一份。到

活动现场捐赠给爱心助学会, 活动现场的市民还将获赠亲子 据了解,本次活动由市爱 教育光盘一份,商家将从现场

王龙卿

健康提醒



JIAOZUO DAILY

2012年10月19日 星期五

21 日有降水

从市气象 19日,我市天气以多云为主, 局了解偏东风2~3级,气温8℃~ 到,21 日 22℃;20 日, 我市天气多云间 受冷空气 晴天,偏东风 2~3级,气温 影响,我市将有一次降水天气, 12℃~24℃;21日,我市天气多 气温也随之下降。该局工作人 云间阴天有小雨,西北风3级 员提醒市民, 天气变凉要适时 左右,气温 13℃~21℃。许明霞

信息播报

手拉手公益助学启动仪式

心助学会主办,爱家名品建材 嘉宾中抽取5个幸运家庭,组 协办,目的是筹集资金帮助困 织嘉宾亲赴农家与山里孩子共 难学生。活动中,我市十余家 同劳动,体验农村生活。以市 爱家名品建材商均认领资助一 民名义向爱心助学会捐赠的善 名孩子,让孩子能够顺利完成 款,活动组织方会通过电话、 学业。建材大型义卖活动上, 网络、媒体等方式进行公示, 商家义卖爱心商品,所得款项 并为市民颁发"筑梦未来"荣 全部捐赠给爱心助学会。市民 誉证书,与被捐赠孩子手拉 在爱家名品建材商场订货,商 家均以市民的名义捐赠30元。

全国少年儿童童谣绘画创作征集大赛结果公布 市图书馆推荐的22件作品获奖

日从市图书馆获悉,由中国图书馆 选手参加了初赛。经过专业评委老 学会青少年阅读推广委员会主办、 师评选, 市图书馆共选出 28 件作 中山市中山图书馆承办的"绘出心 品并推荐给此次大赛组委会。 中的童谣——全国少年儿童童谣 绘画创作"征集大赛评选结果公 别为:祁钰涵的《小老鼠上灯台》和 布,市图书馆推荐的28件作品中 有22件作品获奖。

据悉,此次比赛是市图书馆新 国性的比赛并获殊荣。今年4月 织,于6月1日在市图书馆一楼大 "积极组织奖"。

办理提前退休手续。请问,参加劳

证公平公正?如果对鉴定结果有异

会办公室进行了采访。据有关负责

人介绍,我市劳动能力鉴定工作将

采取以下措施,确保公平公正。首

定专家库中随机抽取,专家信息对

外保密。而且,鉴定现场全场封闭,

除了鉴定专家、工作人员、鉴定对

象外,其他无关人员不得进入鉴定 现场,个别伤病特别严重的人可以

有一名陪护人员进入现场。同时,

先,鉴定专家从河南省劳动能力鉴 论。

行动记者:杜 玲

议,该怎么办?

本报讯 (记者张璐)记者昨 厅组织了全市的初赛,共有 150 名

获全国大赛奖的 22 件作品分 宁子月的《可爱的小白兔》等2件 作品获得一等奖;刘少山的《红蜻 蜓》等4件作品获得二等奖;李艾 馆试运行后组织参加的第一次全 泽的《向日葵》等7件作品获得三 等奖:牛馨可的《拔萝卜》等9件作 份,该馆接到有关通知后,认真组 品获得佳作奖。市图书馆获得了

为了切断鉴定现场与外界的通信

次,将鉴定对象的鉴定材料进行密

看到现场情况记录,而看不到鉴定

对象的基本信息。此外,全程邀请

纪检监察人员和相关部门人员监

如果对鉴定结果有异议,可以向省

劳动能力鉴定委员会办公室申请

再次鉴定,再次鉴定结果为最终结

问题陈述:我今年45岁,在武 联系,在鉴定现场设置手机信号屏

行动结果: 就刘女士的问题, 督,及时对整个鉴定工作中的舞弊

记者日前到市劳动能力鉴定委员 行为和违纪行为进行制止和处理

陟县一家企业上班,由于患病,想 蔽仪,确保鉴定工作不受干扰。其

动能力鉴定的专家是哪的,如何保 封,专家组在讨论鉴定结论时仅能



近日. 山阳区定和街 道丰收社区退休老人 邱英梅, 利用空闲时 间,制作了80个爱心 小坐垫, 分别送给焦 作供电公司退休第三 党支部 70 岁以上的 退休职工和龙源湖老 年红歌队歌友。图为 龙源湖老年红歌队队 员收到邱英梅亲手制 作的坐垫时的高兴情 景。

近,天气也渐渐转凉。

要领养老金的人持第二代居民身

份证随时到设置现场和计算机"指

是原记录,则继续发放养老金;如

采集指纹信息的供养遗属停发了

另外,根据省社会保险事业管

张 璐 摄

交警提醒:切勿"抱团"闯红灯

我市共有离退休人员 120989

记者从该局了解到,目前,全

期进行领取养老金资格认证时,只 相关待遇。

人员和卧床行动不便退休人员三

对 117166 名离退休人员和供养遗

名,供养遗属6506名,截至目前已 纹库"里的"指纹"进行比较,如果

属进行了指纹采集,还有2800名 果不是原记录,则由社保部门在调

离退休人员和 1023 名供养遗属未 查验证后,决定是否继续发放养老

市离退休人员指纹系统、异地居住 理局要求,我市已于今年9月对未

个数据库已基本建立。从明年开 其相关待遇,未采集指纹信息的供

始,我市将开展离退休人员指纹比 养遗属,请尽快到市人社大厦一楼

对工作,计划实现无人操作离退休 采集点或各县市区企业养老保险

人员自行指纹比对。当社保部门按 中心采集,采集后将恢复和补发其

本报记者 王水涛

近日,"中国式过马路"成为 网络热词。"中国式过马路"是网 友对部分中国人集体闯红灯现象 的一种调侃,即"凑够一撮人就可 以走了,和红绿灯无关。"那么这 种现象在我市是否存在呢? 10 月 16日上午,记者在市解放路、塔南 路等路段进行了观察采访。

与焦东路交叉口,虽然有执勤交 警和交通协管员在维持秩序,但 "中国式过马路"现象还是时有发 口,一名中年女士在红灯下,躲闪 生。9时26分,该路口东西方向直着过往的车辆穿过了马路。当记 行变红灯,左拐车辆还没有启动, 者问她是否看到是红灯时,她称 在路口西南角, 五六名等红灯的 自己有急事, 注意着来往的车辆 老人看直行车辆停止,就开始过

后再启动。在该路口,记者观察 象,记者进行了随机采访,不少人 到,几乎每次红灯时都有"只看车 表示自己曾是"中国式过马路"中 不看红灯"的行人,各个年龄段的 的一员。在一家公司上班的吴女 人都有,其中以中老年人居多。

9时49分,在市塔南路与工 业路交叉口,南北方向直行停止后, 红灯过马路,只有自己等红灯,就 交通协管员抬手示意身后由东向西 过马路的行人现在还不能通行, 然而当发现暂时没有左拐车辆的 时候,一位市民率先过了马路。原来 10月16日上午,在市解放路 和他一起等红灯的人,看到他走 了,也跟着一起闯了红灯。

士说,平时她还是比较遵守交通 规则的,有时候看到别人直接闯 觉得自己有点"傻",也就跟着大 家一块闯红灯过马路。

针对这一现象, 在市人民路 与塔南路交叉口执勤的民警孟杰 说,确实有一部分人习惯性闯红 灯,这样极容易发生交通事故。如 在市塔南路与站前路交叉 果因行人闯红灯发生事故,行人 也应当承担相应的责任。为此,民 警提醒市民, 在过马路时一定要 走人行横道,遵守交通规则,做到 一停二看三通过, 养成良好的交

■官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线:8797000 │编辑:赵玉玲 │ 校对:李 兰 │组版:牛成文

新版《机动车驾驶证申领和使用规 定》因为"严"而引起不少争议。针对社会 民众的一些意见和建议, 公安部交通管 理局在17日的有关会议上表示,新规定 实施前,将对现有信号灯和技术监控设 备等展开集中排查,对不符合标准的及 时清理、整改。如此看来,实施更加严厉 的法规和管理, 给道路交通更多安全保 障,正在积极稳步向前推进。

严峻的道路交通安全形势, 需要更 加严格的法规来管理。世界卫生组织发 布的报告指出:"道路交通伤害是世界各 地的一大公共卫生问题, 也是死亡和伤 害的一个主要原因。"近年来,在有关部 门和社会各界共同努力下, 我国的道路 交通安全事故呈现绝对数量下降的良好 势头, 但交通事故致死的绝对人数依然 惊人,致死率依然处在国际前列,局部地 区道路交通事故依然居高不下。

就在刚刚过去的国庆长假期间,尽 管相关部门积极准备, 媒体也强烈呼吁 和提醒人们注意出行安全, 但全国仍发 生交通事故 68400 多起, 涉及人员伤亡 的就有2164起,794人死亡。血淋淋的 事实提醒我们, 道路交通安全总体形势 仍然十分严峻。进一步加强对违法违规 行为尤其是故意违法行为的惩戒和预 防,遏制交通事故多发势头,是保护人民 群众生命财产安全的现实要求。

去年5月开始,我国将醉酒驾驶机 动车列为刑事违法行为。这一做法在讨 论阶段争议颇大。一年来,全国醉驾同比 下降近一半, 因酒驾导致交通事故的数 量和人员伤亡大大减少。这表明,加大对 故意违法行为的惩处力度, 是预防和减 少交通事故的必要举措。

不过, 法令的权威并不是简单地体 现为严苛, 而是要落脚在维护社会公平 正义上。对故意违法行为和过失违法行 为,不仅执法中应当区别对待,而且在制

定和修改法律时应该有不同考量。比如对醉酒驾驶、故意遮挡 车辆号牌、在人员车辆密集路段飙车、私自改装车辆等违法行 为,人民群众长期反映强烈,加大处罚力度,实乃顺应民意之 举。而对因异地驾车路况生疏、道路通行标志设置不科学等引 发的违法行为,则应从轻处罚。

与钢铁造就的汽车相比,人的血肉之躯太过脆弱。对于任 何置身马路的人来说,不管是司机还是行人,增强交通安全意 识,严格遵守交通安全法规,杜绝违法违规举动,才能保护生 命财产安全,维护顺畅、和谐的交通秩序。

包容质疑,让批评成为监管正能量

考试。考试由杭州市质监局组织,要 将位置留给素质更高的人。 求杭州所有食品企业法人和相关负 责人都要参加,且规定如果两次没有出现。不少人担心,强硬手段能否为是作秀,不能彻底解决问题。 有通过,企业就将被暂停核发生产 落到实处?考试过关能否保证产品 许可证,这意味着企业必须停产停 质量过关?一些专家认为,这样的考 质疑的往往并不是具体措施,而是 是事出有因。 工。据了解,此活动自今年5月启动 试是纸上谈兵和作秀,耗时耗力,并 这些措施的执行力。应该说,这样的 和质检人员参加。

杭州质监部门对企业法人代表 同虚设吗? 进行食品安全法律法规知识的考 情况看,作为一种创新管理措施,考 战公众的底线。如何才能更好地从 施在一些地方形同虚设。一次次事 好梳理,过分纠缠行为的违法性,强 有关部门是一种考验。

贝因美等在内的在杭知名食品生产 学到的知识活学活用,企业生产、人 施。可当主管部门有所行动时,又招来 实有些过分,也是情有可原。 企业法人代表,陆续走入考场,参加 员管理规范化程度进一步提高。考 一片质疑。有评论指出,公众舆论似乎

己的子女,这样的惩罚措施不是形

试,在全国尚属首创。从媒体披露的 食品安全事件频频发生,一次次挑 措施,但由于执行不严格,这样的措 有关部门对公众反映的问题没有很 论,如何对待公众的习惯性质疑,对

应该指出,公众对于监管部门 得到了有效化解。 一个名为食品安全法律法规知识的 试没有过关的企业,更换法人代表 陷入了习惯性质疑怪圈:当主管部 的动辄质疑,是社会民主化进步的 平心而论,公众的习惯性质疑, 有吹毛求疵之嫌, 但多数情况下也 众的质疑自然会烟消云散。

以来,这样的考试已经举办了40余 不见得有实际效果。有些企业负责 质疑不是没有道理。比如,煤炭安全 作为完善自身工作的一种动力,比 督力量,比对自己的行为,有则改 场,有大大小小近400家企业的 人表示,通不过考试的企业法人代 生产领域,过去主管部门也曾采取 照自身工作的不足,尽力解决公众 之,无则加勉,公众的习惯性质疑就 1100 多位企业法人代表、生产主管 表虽然更换了法人,但都换给了自 过准入监管措施,但是由于执行不 质疑中的问题,可能产生事半功倍 可能成为一种正能量;反之,片面纠 彻底,监管流于形式;再比如,交通 的效果。比如,贵州瓮安事件的处 缠公众习惯性质疑的不理性,甚至 安全领域,主管部门也曾采取了强 理,前后截然不同的态度和方法,产 采取抵触态度,习惯性质疑就可能 "地沟油"、"改日期牛奶"…… 制休息、限制超载、安装监控设施等 生了对比明显的结果。一年前,当地 成为一种破坏性的负能量。以此而

据新华社 10 月 15 日报道, 近 试过关的措施产生了积极影响。一 源头把好"舌尖上"的安全, 公众期 故、一次次反思, 公众的神经饱受折 力行动反而适得其反;一年后, 有关 日,包括娃哈哈、农夫山泉、康师傅、 些参加过考试的企业主把在备考中 待政府主管部门拿出切实可行的措 磨,由此产生的习惯性质疑,即使确 部门充分听取公众的意见,有针对 性地解决百姓权益受损问题,矛盾

> 以上述杭州食品安全法规考试 门按兵不动时,公众质疑主管部门不 一种体现。随着监督机制的逐步完 为例,有关部门在严把准入门槛的同 但是,对考试质疑的声音也屡 作为;当主管部门采取了措施后,又被认 善,这样的习惯性质疑将成为一种 时,不放松其他监管措施,与多部门协同 常态。公众的习惯性质疑,有些可能 配合, 打出保障餐桌安全的组合拳,公

包容公众的习惯性质疑,将公 重视公众的习惯性质疑、将此 众的质疑、批评作为改善工作的监



"装婚"出没

前些年,都市流行"隐婚男女",即结了婚却假装单身的男女。有 些是出于工作需要,有些是生活所迫……然而当下,不仅结了婚的男 人旗帜高扬,更有诸多未婚男人刻意"装婚"。"装婚族"出没,借着已 经有爱人的假象,可以不负责任地在情场上玩暧昧,女同胞们可要注 顾培利 作 (据《婚姻与家庭》)

"委屈奖":这个奖项该不该设

《重庆商报》报道,昨天,被小贩 南坪商圈负责人颁发的 1000 元 "委 自始至终文明执法。(据中国广播网)

要载体,是城市经济和社会发展的有 机组成部分。作为城管工作者,应该 坚持依法执法,不要怕闲言碎语,不 要在乎一些民众的错误言论,该怎么 责,属分内之事。各种各样的小商贩 执法就怎么执法。

贩受了委屈,又有谁来颁奖?

打伤鼻梁的城管队员何秋树收到了 时,就只能文明执法?难道除了受"委 了委屈还受奖励,恐怕这就不会被老 屈",城管就没有更好的方式维护自 百姓认可了。 屈奖",以表彰他打不还手骂不还口, 身的安全?又该以怎样的方式来处理 与商贩之间的矛盾?还有,比城管更 城市管理是城市文明建设的重 辛苦更危险的工作还有很多,难道受 屈奖"的后果,必然导致另一个极端, 了委屈之后,也都发一个创意的"委 助长一些市民的霸道心理和不文明

> 城管者管理城市,本是工作的职 走向权利的不对称, 错、明事理,会对这位"打不还手、骂 理解和互动。

试问,城管执法遭到商贩殴打 不还口"的执法者竖大拇指。但是,受

笔者认为,对城管设立"委屈 奖",并不能带来城市文明。设立"委

坦言来讲,要想改善城管与市民 为了生存而到街头巷尾经商,难免会 之间的关系,促进城市文明的建设, 诚然,城管工作不好干,这个情 有人占道经营。如果城管与小商贩发 与其设立"委屈奖",不如设立"文明 况大家都明白。虽说在当今的社会中 生了纠纷,城管做到"打不还手,骂不 奖"。对于文明典型,可给予适当的奖 奖项多种多样,但城管"委屈奖"还是 还口",自然会被百姓称赞。但一旦与 励。与此同时,也应对尽职尽责的城 多少给人一些怪怪的感觉。城管挨 商贩发生冲突,受指责的绝对是城 管人员进行评选,让更多的市民参与 打,受了委屈就要给"委屈奖"。那商 管。而今,城管被打,老百姓自然知对 投票评选,毕竟城市文明需要彼此的